

这样的凉皮， 你还敢吃么？



炎炎夏日，酸辣爽口的凉皮成为很多人的最爱，可是在享受舌尖上的美味的同时，你知道它藏有多少猫腻吗？为了使凉皮的口感更加筋道和延长保鲜时间，不法商贩在凉皮加工过程中大量添加有速溶蓬灰、强筋剂、丙酸钙、脱氢乙酸钠、硼砂与硼酸等多种物质，其中硼酸与硼砂是国家明令禁止添加的有毒有害非食用物质。近日，区人民检察院依法审查办理了一起生产、销售毒凉皮的案件。

犯罪嫌疑人薛某、张某夫妻二人自2014年4月份开始学习生产凉

皮，加工过程中，在明知硼砂不能添加的情况下，仍在原料中添加硼砂并将凉皮成品在利民市场销售，后被群众举报。区人民检察院经审查于近日以涉嫌生产、销售有毒有害食品罪依法批准逮捕犯罪嫌疑人薛某。目前，此案正在进一步侦查中。

知识链接：

硼砂，硼酸钠的俗称，为白色或无色结晶性粉末，添加入食品中能起到防腐、增加弹性和膨胀等作用。因为毒性较高，世界各国多禁用为食品添加物。

硼砂对对人体健康的危害性是很大的，人体本来对少量的有毒物质可以自行分解排出体外，但是硼砂进入体内后经过胃酸作用就转变为硼酸，而硼酸在人体内有积存性，虽然每次的摄取量不多，但积少而或多，连续摄取会在体内蓄积，妨害消化道的酶的作用，引起食欲减退、消化不良、抑制营养素之吸收，促进脂肪分解，因而使体重减轻，其急性中毒症状为呕吐、腹泻、红斑、循环系统障碍、休克、昏迷等所谓硼酸症。

硼砂中的硼对细菌的DNA合成

有抑制作用，但同时也对人体内的DNA也会产生伤害。硼是人体限量元素，人体若摄入过多的硼，会引发多脏器的蓄积性中毒。硼砂的成人中毒剂量为1至3克，成人致死量为15克，婴儿致死量为2至3克。

因此我国《食品卫生法》和《食品添加剂卫生管理办法》中明令禁止硼砂作为食品添加剂使用。但由于硼砂对于口感食品要求较高的食品，特别是部分肉制品能显著提高其“品质”，且由于硼砂之防腐力较弱，因而常被大量非法使用。

(通讯员 武兴才 高红梅)



为确保广大人民群众吃上“放心肉”，西王庄食品药品监管所按照区局部署，对辖区的超市和冷鲜肉专卖店开展了专项检查。

截至目前，西王庄监管所共出动执法人员56人次，检查食品经营业户29家、餐饮服务单位12家，规范食品经营、餐饮服务业户9家，下达整改通知书9份。

(通讯员 王伟 摄)

患病男童无钱救治 请求爱心人士救助

父母早年下岗，读一年级的小牛腾突患重病无钱治。小牛腾的故事经本报报道后，引来不少社会爱心人士伸手相助。截至目前，已收到5.3万元的爱心款，并在济南进行了第二期的化疗。

小牛腾就读于君山路小学一年级，父母早年下岗，平日里在新华市场做些小生意，家庭虽不富裕倒也其乐融融。

时间回到5月，对很多人来说，这是一个阳光明媚、春暖花开的好时节。但对君山路小学一年的学生牛腾来说，却是人生中最悲痛的转折。五一假期期间，牛腾被诊断出T淋巴母细胞瘤，两个多月来，饱受病痛折磨。在入院治疗的第一周后，高昂的医药费用让家里再也拿不出钱。牛腾的不幸遭遇，让很多热心人伸出了援手。在

利民市场做蔬菜批发生意的刘建芝女士获悉后，主动联系了牛腾的家人为其捐出了1000元钱。

刘建芝告诉记者，看到报道之后打听到她在新华市场，我也没想什么，就是看这孩子那么天真、那么小，看到心疼，打心里想帮他们一把。”

病魔无情，人间有爱。牛腾患病的消息很快传到了学校里，这个七岁孩子的病情，牵动了学校2300余名师生的心。近日，君山路小学也专门组织了爱心募捐活动，最终，该校全体师生为牛腾募得善款五万多元。

牛腾妈妈韩建敏激动的说：“感谢社会所有的爱心人士给的鼎力相助，给孩子的这份爱。”

连日来，爱心不断涌向牛腾，让牛腾的家人很是感激。韩妈妈告诉记者，如果夫妻俩都在

济南陪着牛腾，家里将彻底没有了经济来源，所以自己只能往返两地，留下牛腾的爸爸在济南陪护。现在很多不认识的好心人都在关心着小牛腾，他们都会记在心里，和小牛腾一起加油。

韩建敏告诉记者，现在刚从齐鲁医院回来，孩子正在齐鲁医院进行第二期的化疗，身体比较虚弱，希望社会爱心人士能帮帮我这个家庭，帮帮我的孩子。”

救助小牛腾专用账户开户银行：枣庄银行

账号：6230872001000197947

户名：韩建敏

牛腾爸爸电话：13153051566

牛腾妈妈电话：13371123699

(特约记者 刘复成)

五亩地引发兄弟纠纷 司法所调解息事宁人

近年来，随着农村经济的发展，农村土地纠纷也大幅度增加。如果不及时化解，或者调解不当，往往激化矛盾，甚至由口角转化为刑事案件。因此，妥善解决好农村土地纠纷对于维系一方和谐至关重要。近日，永安司法所成功调解了一起发生在兄弟间的土地纠纷，维护了一个家庭的和睦……

永安镇某村村民吴大（化名）与吴二（化名）系亲兄弟，二人的父亲去世后留下了约5亩地，其中2亩的桃园与半亩的菜地一直由吴大耕种，1亩地归吴二耕种，剩下1.4亩林地一直无人照料。近日，吴二开始在林地上种果树，吴大得知后很生气，埋怨吴二没有与家人商量便私自

占有林地，吴二则表示老大有那么多地可以种，林地本来就应该属于自己。吴二心里很憋屈，于是来到司法所寻求帮助，希望司法所主持公道。

司法所调解员了解了事情的来龙去脉后，觉得此纠纷应该主要运用情与理的力量来解决，当天便来到了吴大家中展开调解。调解员告诉吴大，父亲当初就留下了两亩半的地给自己，还都是果园与菜地，而弟弟就只有1亩林地，这些年来弟弟也一直没有抱怨过什么。现在两家孩子都长大了，用钱的地方也多了，反正林地一直没有人用，荒着也是浪费，弟弟用来种些果树也无可厚非，都是一家人，打断骨头连着筋，何必为了这一点小事影响了多年的情感呢？

经过一番劝说，吴大表示自己也不是想跟弟弟争那片地，主要是因为弟弟没有跟家人商量，一时生气，话赶话就吵了起来。调解员将吴大的想法告诉了吴二，吴二表示愿意因此向大哥道歉和解。

第二天，兄弟二人共同来到司法所，在调解员的主持下签订了调解协议：第一，桃园、菜地由吴大耕种，所有收益包括占地补偿款均由吴大所有；第二林地、岭地由吴二耕种，所有收益包括占地补偿款均由吴二所有；第三，此纠纷一次性解决，永不再议。兄弟二人在调解书上签字，握手言和，一场家庭纠纷得到圆满解决。

(通讯员 褚贝)

拾金不昧 展示美德

近日，文苑社区的网格员正在社区巡查时，一位女士神色焦急的走过来向他们求助。细问之下才知道，原来这位韩女士中午到文苑小区不小心将钱包丢了，里面有一张四万块钱的欠条。她希望网格员可以帮忙调取监控录像查看是谁捡到的。

得知情况后，两位网格员到门卫处协助调取了这一时间段的监控。经过查看，发现是一位中年人和一位老年人捡的钱包，但看不清楚面容。于是打电话报了警，民警建议可以在小区大门口

等着，观察人群中有没有人的衣着体征和监控中的人相似的。于是网格员就和韩女士等在小区大门口。

直到下午五点多，他们发现有一位老大爷在门口向物业询问有没有可以登寻人启事的报纸。网格员发现大爷的衣着挺像监控中的老年人，于是就走向前询问。原来，大爷名叫刘保元，家住文苑小区16号楼。中午一点多，他和儿子着急去医院办事情，忽然在小区门口的超市前发现一个花布钱包，当时正值中午，周围也没人，于是刘大爷

就准备从医院回来之后再找失主，结果正好遇到了网格员。网格员叫来失主韩女士，刘大爷郑重地将钱包交给了韩女士，还提醒她下次一定小心。失主韩女士接过失而复得的手包显得非常激动，执意要给刘保元大爷酬金表示感谢，但是他说什么也不肯收。

刘保元大爷拾金不昧的行为，充分体现了一位老党员高尚的道德情操和朴实的精神风貌，他的行为给我们社区的居民都树立了好榜样。

(通讯员 邵文 王舒颖)

幸福社区“五老”志愿巡逻队 义务巡逻保平安

近日来，在塔埠街道幸福社区活跃着一支特殊的“五老”志愿者巡逻队（五老即老干部、老战士、老专家、老教师、老劳模）。他们坚持在小区里义务巡逻，保护着社区安全。巡逻队成员王大爷说：“每天巡逻不仅帮助解决小区的安全问题，还能锻炼身体、结交朋友，更重要的是通过以身作则为社区青少年树立了榜样，这真是‘一举三得’的好事情！”

幸福社区居住人员构成复杂，保安力量相对薄弱，“五老”巡逻队就是针对这种情况成立的。老人们看到居民外出，会提醒关好门窗；碰到邻里纠纷，会上门劝导；遇见不文明行为，会上前制止；发现形迹可疑的人，会探个究竟；什么地方出现了乱堆放、乱张贴，他们也会及时清除……小区有了“五老”巡逻队，打架斗殴、偷盗事件鲜有发生，居民的安全感普遍增强了。

近年来，塔埠街道高度重视辖区安全工作，将安全作为工作的重中之重，不断自我加压，关口前移、重点下移，确保辖区稳定。在社区安全工作上，街道加大投入力度，充分利用志愿者队伍和社区网格管理员，认真深入社区了解社情民意，及时发现问题、排查隐患、解决矛盾。

(通讯员 褚玲玲 李甜)

银行取款多给了四万 好心人当场退还

7月7日上午，市民杨先生到银行取五万钱时，女柜员却给开出了一万元的取款凭据，杨先生一看不对头，赶紧把多给的四万元钱退还给了柜员，令其非常感动。

当日上午九点多钟，经营甜品生意的杨先生来到青檀路上的一家银行准备取五万元钱。在办理业务的窗口，女柜员很快便将五万元钱点清包好，交到了杨先生的手里。杨先生拿着钱和取款凭据走出银行到了车里，放好钱后不经意的瞟了一眼凭据，结果发现上面取款的数字不对，原本应是五万的数字，竟被柜员输入打印成了一万。也就是说，柜员多给了杨先生四万元钱。

杨先生看到柜员搞错了，赶紧拿着钱返回银行营业室，向女柜员说明情况。她接过取款凭据，这才发现是自己输错了数字，并多给了杨先生四万元钱。收回了四万元钱，女柜员连声对杨先生表示感谢，并道歉说她刚干柜员不久，业务不大熟练，幸亏杨先生及时提醒，要不然就犯了大错误。

事后杨先生说，犯错误大家都在所难免，但对待工作一定要认真，丝毫马虎不得。银行多给的钱他是绝对不会拿的，这也是一个人最起码的诚信。

(通讯员 孔浩)

不文明交通行为
随手拍



地 点：光明路
图片说明：行人翻越护栏
拍 摄 者：川川



地 点：西外环
图片说明：电动车逆行
拍 摄 者：川川



地 点：西外环
图片说明：电动车逆行
拍 摄 者：川川